
Stadt Peitz 
                                                                                                                       

 Beschlussvorlage  
 
 
 

für Stadtverordnetenversammlung der Stadt Peitz  am: 02.03.2022      
 

öffentlich Vorlage-Nr.: SP/BAD/219/2022 TOP: 

 

Thema: 
Beschluss zum Beitritt der Organisation „Bürgermeister für den Frieden„ 
 

Vorberatung mit: 
 
 
 

 
Sachdarstellung: 
 
Die „Bürgermeister für den Frieden“ sind ein unparteiisches, internationales Netzwerk aus 
Städten und anderen Gebietskörperschaften und als NGO im Wirtschafts- und Sozialrat der 
Vereinten Nationen registriert. Die steigende Zahl der Mitgliedsstädte und -gemeinden ist 
eine starke Kraft, die unserem Bestreben nach einem weltweiten Frieden und der 
Abschaffung aller Atomwaffen einen kraftvollen Auftrieb gibt. Um den nächsten 
Generationen eine sichere und saubere, nachhaltige und friedliche Welt zu hinterlassen, 
möchte ich Sie hiermit bitten, gemeinsam mit uns für eine Welt ohne Atomwaffen und einen 
dauerhaften, weltweiten Frieden aktiv zu werden. 
 
Die Ziele der Mitgliedsstaaten sind beispielsweise:  
- Unterstützung von Unterschriftensammlungen, die die rasche Unterzeichnung des  
   Atomwaffenverbotsvertrags fordern,  
- Friedensaktivitäten, beispielsweise die Posterausstellung der Bürgermeister für den Frieden  
  zum Thema „Atombomben“ präsentieren und darüber berichten 
- Partnerstädte und andere Städte der Region dazu einzuladen, der Organisation beizutreten  
- Teilnahme an der Generalversammlung 
 
Der jährliche Beitrittsbeitrag beträgt 2000 japanische Yen (Umgerechnet 15,30 Euro)  
 

 Einreicher: Amt Peitz 
                    Die Amtsdirektorin 
                    Büro Amtsdirektorin 

Peitz, den 21.02.2022 
 
                  gez.  Hölzner, Elvira 
                  Amtsdirektorin 



Beschlussvorschlag: 
Die Stadtverordnetenversammlung der Stadt Peitz beschließt den Beitritt zur Organisation 
„Bürgermeister für den Frieden“.  
 
 

Finanzielle Auswirkungen auf den Ergebnishaushalt:                          ja/nein: 

Mittel stehen zur Verfügung  Mittel stehen nicht zur Verfügung  

Produkt/Kostenstelle Budget Art (ET, AW)* HH-Jahr Betrag in € 

     

     

Finanzielle Auswirkungen auf den investiven Finanzhaushalt:            ja/nein 

Mittel stehen zur Verfügung  Mittel stehen nicht zur Verfügung  

Produkt/Kostenstelle Maßnahme Art (EZ, AZ)* HH-Jahr Betrag in € 

     

     

Folgekosten:                                                                                               ja/nein 

Art der Folgekosten (z.B. Abschreibung, Bewirtschaftungk.. Unterhaltung ) Jahr Umfang in € 

   

   

*)     ET...Ertrag    AW…Aufwand                               *)     EZ…Einzahlung   AZ…Auszahlung 

 
 
 

Abstimmungsergebnis: 
Gesetzliche Anzahl der Mitglieder des beschließenden Gremiums:   ….....    
davon anwesend.   ….....    
Abstimmung:   ….....   Ja-Stimmen   ….....   Nein-Stimmen   ….....   Enthaltungen 

 
Sachbearbeiter: Katja Richter 
 

mitgezeichnet: 
Kämmerei Lichtblau, Kerstin Kenntnisnahme 
Büro Amtsdirektorin Hölzner, Elvira Zustimmung 

 

 
Anlagenverzeichnis: 

- Informationsbrief  
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